#### 2016年6月14日/星期二 责任编辑/张 颖

## "独狼"枪手自称效忠 极端组织一概"认领"

# 美官员:IS借枪击案"刷存在感"

美国佛罗里达州奥兰多市一家夜总会 12 日发生枪击后,媒体曝出枪手自称效忠 "伊斯兰国"(IS)的消息,这一极端组织也 "认领"了这起袭击。不过,美国官员认为, "伊斯兰国"是否与这起美国历史上死伤最 惨重的枪击案有直接关联,还有待证实。

美国情报部门官员表示,"伊斯兰国"主动"认领"这起枪击事件并不奇怪,该组织眼下在战场上节节败退,需要一些胜利的消息来虚张声势"刷存在感"。

## "惯用方式"

美国多家媒体 12 日援引执法部门官员的话报道,嫌疑人奥马尔·马丁行凶前曾致电报警和急救电话"911",自称效忠"伊斯兰国"。

这一消息传出后不久,支持"伊斯兰国"的媒体"阿马克新闻社"通过手机即时通讯软件发布消息称,奥兰多夜总会枪击案"由一名'伊斯兰国'战士实施"。

美国反恐部门官员认为,尽管马丁自称效忠"伊斯兰国",但他是"伊斯兰国"正式成员还是"同情者"、他发动袭击是否受到这一极端组织直接指使或支持,仍有待确认。



■ 在美国奥兰多一座收治伤者的医院外,一名男子跪地祈祷哭泣

新华社

### 煽动"独狼"

一段时间以来,行凶前后宣称效忠"伊斯兰国"已经成为极端主义"同情者"所发起

袭击的"标志"之一。去年5月发生在美国得克萨斯州加兰市、12月在加利福尼亚州圣贝纳迪诺市等地的枪击案中,部分枪手都公开表示支持"伊斯兰国"。美国《时代》周刊指出,"伊斯兰国"作为"核心组织"的角色可能"只存在于袭击者脑中"。

同时,这一极端组织煽动支持者发起袭击。"伊斯兰国"发言人阿德纳尼近期发布录音,呼吁追随者斋月期间发起袭击,并表示这一呼吁"尤其针对身处欧洲和美国的战士和支持者"。这段话被视为意在煽动"独狼"式袭击,即受"伊斯兰国"蛊惑、但并未加入这一极端组织的个人自发实施袭击。

### "调整战略"

分析人士指出,"伊斯兰国"呼吁支持者 在斋月期间发起袭击,意在借机"调整战 略",以"扭转近期在伊拉克和叙利亚战场的 重大损失"。

《时代》网站援引多名分析人士的话说, "伊斯兰国"可能把大规模恐怖行动作为一种"占据媒体头条并在支持者心目中重获主动"的途径。

## 奥马尔·马丁曾多次接受 FBI 和雇主调查

'伊斯兰国"认领奥兰多枪击案的动作

再次凸显这一组织近期一种"惯用方式":鼓

励"同情者"发动袭击,事发后不论是否对其

行动提供实质性支持都宣称"负责"。

## 美国反恐网未能揪出奥兰多枪手

本报特稿 美国总统奥巴马将 12 日发生在佛罗里达州奥兰多市的惨烈枪击案定性为"恐怖和仇恨"袭击。制造这起袭击的枪手曾多次受到联邦调查局(FBI)和安保公司雇主调查,依然成为反恐行动的漏网之鱼。

美国联邦调查局承认, 奥兰多枪击案枪手奥马尔·马丁早在2013年就引起当局注意。当时他因为向同事发表煽动性言论, 疑与恐怖分子有关系, 而遭联邦调查局问话。

2014年,联邦调查局又因他与来自佛罗里达州的"基地"组织成员莫内尔·穆罕默德有接触而找他问话。莫内尔是第一个在叙利亚实施自杀式炸弹袭击的美国公民。

联邦调查局之后将马」将他释放。特上哈珀说:"我们判断他们的接触很少,在当时不构成实质性关系或威胁。"

媒体引述一名反恐官员的话说:"我们到目前为止知道的是,奥马尔·马丁(与'伊斯兰国')的首个直接接触,就是他在大屠杀时作出的效忠誓言。"

另有报道称,雇用奥马尔的国际知名英国安保公司 G4S 也曾两次审查奥马尔的背景。G4S 在声明中说:"奥马尔 2007 年首次加入时接受了公司的仔细审查。奥马尔在2013 年再次接受背景审查时,也没有不良结果。他也曾接受美国执法机构调查,但是

G4S 没有接到该调查结果。

美国佛罗里达州奥兰多市警察局长约翰·米纳13日说,奥马尔·马丁在袭击过程中确曾表示效忠极端组织"伊斯兰国",并在劫持人质后试图和警方谈判。

"枪手拨打报警电话时冷静而镇定,"米纳说,"我们的危机谈判小组确实和这名嫌疑人交谈过,目的是为了得到尽可能多的信息……整个过程中他没有提多少要求,大部分时间是我们在提问。"

美国联邦调查局官员威索帕尔说,12日公布的50名死者名单中包括枪手马丁本人,但枪手不算遇难者,所以枪击案实际遇



■ 枪手奥马尔·马丁爱玩自拍

图 GJ

难者是 49 人。

奥兰多市长戴尔同时在记者会上发布了死者身份确认进展情况。目前,49名死者中的48人身份已经确认。截至当地时间早上8时,半数死者家人已获通知。

## 杀害警察劫家人 法一男子被击毙

凶手自称效忠IS

本报特稿 据法国媒体报道,法国巴黎大区伊夫林省一名警官 13 日晚在自家门口被一名男子用刀杀死,袭击者被随后赶到的警方反恐突击队击毙。该男子自称效忠极端组织"伊斯兰国"(IS)。

报道说,袭击者杀人后进入警官家里,将 其家人扣为人质。法国警方负责反恐的黑豹突 击队抵达现场,在谈判未果后发动攻击,将袭击 者击毙。媒体称,袭击者可能是警官的邻居。

## 诅咒英拉坠机 泰飞行员挨罚

新华社上午电 泰国一家航空公司多名 飞行员在网络公然诅咒前总理英拉,称希望 她所乘飞机坠毁,引发争议。

这些飞行员来自廉价航空公司皇雀航空公司,在他们的聊天群中,一名飞行员上传了英拉登上皇雀航空公司飞机的照片。有人用航空术语写道:"可控飞机撞地"。英拉的侄子班通达把聊天记录上传到网络上。皇雀航空公司公开致歉,称将对涉事飞行员作出处罚。

## 韩为地方官员配偶定下"七不准"

禁止公费出游插手人事 网民吐槽"这些本是常识"

针对近年来韩国地方官员配偶被曝出公费出游、私用公车、插手人事等问题,韩国行政自治部近日向各地方自治团体(主要指地方议会和行政机构)发出通告,要求在处理和本团体长(主要指市长、都知事、郡守、区厅长等)配偶有关事项时应遵守法规,同时也对配偶们提出了"七不准"的行为指南。

## "行为指南"

据韩国媒体报道,韩国行政自治部近日 向地方自治团体通报"针对地方自治团体长 配偶的私人行为地方自治团体应遵守的事 项",其中包含禁止团体长配偶介入人事安 排、使用公费到海外旅游等行为。

根据这一"七不准"的行为指南,团体长 夫妇一同到海外出差时,必须遵守相关差旅 费规定,除了出于公务目的,配偶花销不予报 销;配偶因私不得使用公车;配偶私人活动禁 止让公务员随行或接待。

韩国行政自治部地方行政室长表示,团体长的配偶在地区居民福祉和地方发展方面扮演的公共角色应当给予肯定,对此可以予以适当支持,"不过,要是因为私人活动而动用预算或者指派公务员参加则是违法或不恰

当的,对这些现象应当予以根除。"

#### 网友热议

在韩国社交媒体上,韩国网友对此议论 纷纷。有人表示支持,"我们国家的确存在这 个问题,公私不分,把公家的东西当成自己家 的东西。是该反省一下了。"

有人则感慨:"本来这些应该是常识性的 理应遵守的事情,但是有些人连这种常识性 的东西都不能遵守,竟然政府还要为此专门 制作指南,也是醉了。"

也有人对这一文件的实效性表示怀疑, "仅仅明确提出这些禁令,真的能杜绝类似现 象的发生吗?"

还有人敦促对违反者予以严惩,"提出指 南没有必要。应该把相关内容写入法律。如有 违反连地方自治团体长也应该受罚。"

#### 违规案例

韩国《朝鲜日报》报道,今年4月,韩国庆 尚南道昌原市市长安尚秀到西班牙、法国和 意大利等欧洲三国出差9天,同行妻子商务 舱往返机票总计858万韩元(约合5万元人 民币)由昌原市负担。而该市长去年海外出 差,同行妻子的机票也由市政府买单。地方主要官员配偶差旅费是否应由纳税人承担一时成为韩国民众讨论焦点。最终该市长退还了妻子出行的总计一千余万韩元的机票费用。

韩国全罗南道罗州市市长妻子在近一年 半时间里,调用该市两名女性公务员作为自己的司机兼秘书,带着他们参加各类活动达200次。 程大雨

### 韩国明令"七不准"

- 1. 地方自治团体长夫妻一同前往海外出差时,官员配偶公务目的以外的经费不予以支付。
- 2. 团体长的配偶不允许以私人用途使用 公车。
- 3. 团体长配偶的私人活动不允许公务员 陪同或接待。
- 4. 团体长配偶的私人活动不准动员干部公务员(及其配偶)参加。
- 为支援团体长配偶活动而给予专门的人力支援的做法应予以禁止。
- 6. 官邸内放置物品的更新换代必须遵守 物品使用年限的相关规定。
  - 7. 团体长配偶及亲戚不得介入人事安排。